## **КИДАМЧОФНИ**

об исполнении подпункта «в» пункта 1 перечня поручений Президента Российской Федерации от 06.04.2018 № Пр-580

По итогам рабочей поездки в Свердловскую область 6 марта 2018 года Президентом Российской Федерации дано поручение создать, в том числе на базе лучших профессиональных образовательных организаций, центров опережающей профессиональной подготовки, предусмотрев предоставление им возможности: использования совместно с другими профессиональными организациями современного оборудования образовательными подготовки, переподготовки и повышения квалификации граждан по наиболее востребованным и перспективным профессиям на уровне, соответствующем стандартам «Ворлдскиллс», в том числе по программе ускоренного обучения; реализации программ повышения квалификации педагогов и мастеров производственного обучения профессиональных образовательных организаций; проведения демонстрационного экзамена по стандартам «Ворлдскиллс» для лиц, освоивших образовательные программы среднего профессионального образования; осуществление мероприятий по профессиональной ориентации лиц, обучающихся в общеобразовательных организациях, а также обучения их первой профессии».

В рамках исполнения данного поручения в Алтайском крае определена инфраструктура, обеспечивающая реализацию образовательных программ по федеральным государственным образовательным стандартам среднего профессионального образования.



В крае создано и функционирует 5 многофункциональных центров прикладных квалификаций в сфере строительства, машиностроения, сервиса услуг и общественного питания, транспорта, сельского хозяйства, где разрабатываются новые программы подготовки кадров для предприятий Алтайского края, ориентированных на стратегию глобального

технологического лидерства. Количество граждан, прошедших обучение в центрах в 2018 году, составило 4884 человека.

Началась подготовительная работа по созданию в регионе Центра опережающей профессиональной подготовки по стандартам «Ворлдскиллс Россия».

Доля руководителей и педагогических работников профессиональных образовательных организаций, прошедших обучение по дополнительным профессиональным программам по вопросам подготовки кадров по 50 наиболее перспективным и востребованным профессиям и специальностям, в общем числе руководителей и педагогических работников образовательных организаций, осуществляющих подготовку кадров по 50 наиболее перспективным и востребованным профессиям и специальностям, в 2018 году составляет 66%.

Разработана программа модернизации профессиональных образовательных организаций, реализующих образовательные программы среднего профессионального образования, в целях устранения дефицита

рабочих кадров в Алтайском крае.



С 01.09.2017 к реализации программ по новым ФГОС СПО из списка 18 образовательным ТОП-50 приступили организациям среднего профессионального образования по 7 профессиям и специальностям, где государственная итоговая аттестация проводиться должна В форме демонстрационного экзамена. Впервые в июне 2019 года 122 выпускника будут сдавать государственную итоговую аттестацию В форме демонстрационного экзамена.

Для проведения государственной итоговой аттестации программой предусмотрено поэтапное оснащение центров проведения демонстрационного Так же из средств краевого бюджета экзамена. направлено финансирование на модернизацию материально-технической (приобретение учебного оборудования и сельскохозяйственной базы техники) 8 образовательным организациям.

В Алтайском крае реализуется государственная программа Алтайского края «Кадры для экономики» на 2015 — 2020 годы (постановление Администрации Алтайского края от 10.10.2014 № 462), составной частью которой является подпрограмма «Работа с детьми по профессиональным направлениям и профориентации школьников». Функционирует профориентационный навигатор Алтайского края «Первые шаги в будущее» (trud22-first-step.ru), работает краевой Координационный совет по профориентации среди детей и молодежи в Алтайском крае.



В 2018 году 15 пилотным краевым государственным образовательным организациям доведено государственное задание на реализацию программ профессиональной подготовки для обучающихся общеобразовательных школ края. Охват школьников составляет 439 человек.

Алтайский край вошел в число участников проекта по профориентации школьников «Билет в будущее». Онлайн-тестирование на выявление склонностей к современным перспективным отраслям и востребованным более 1,5 14 компетенциям прошли тыс. школьников из общеобразовательных организаций города Барнаула. Практикоориентированные мероприятия проводились на базе организаций высшего и среднего профессионального образования, учреждений дополнительного образования школьников. Всего работало 12 площадок. В рамках проекта проведено 1000 профессиональных проб по 23 компетенциям.